2) A figura (a) abaixo mostra uma espira circular envolvendo uma é4rea de 3,0 m’. A
resisténcia do fio é 9,0 Q. O fio é submetido a um campo magnético uniforme, dirigido
para fora do papel, cujo modulo (em unidades de mT) para -0 aparece no grafico da
figura (b).

(0,5): a) Determine o valor absoluto da corrente induzida (iing) na espira e o sentido
(horario ou anti-horério) em 7=0,5 s.

(1,0): b) ijng € 0 sentido para =1,5 s e para 1=3s.

(1,0): ¢) Apds t=5s, com o campo magnético constante, a espira comeca a girar em
torno de um eixo passando pelo seu didmetro, com velocidade angular de 10 revolugdes
por minuto. Determine a corrente induzida na espira em funcéo do tempo a partir deste
instante.
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